

“乖乖女”为遗产残忍杀害父母

“2·19”苏

苑新村凶案中女儿涉嫌杀害父母的案件引人关注。近日,37岁的郭某(化姓)在高墙内说出了弑父弑母的实情。

老夫妻突然被发现死在自己家

2月21日上午10:09,苏州市长桥派出所值班民警接到市局110指令称:有人刚刚报警说,该辖区苏苑新村某室的防盗门开着,但里面的大门开着。这套房子里住了两个老人,怕出事,请警察赶紧来看看。”接警后,民警立即赶赴现场处理。

报警人霍某说,他是这套房子里两位老人的前女婿。霍某的儿子就是由二老一手带大的。霍某离婚后,担负起抚养儿子的重任。由于二老平时极为疼爱外孙,所以他们还时不时去学校接孩子放学。最近连着好几天,老人都没有去学校接孩子,霍某猜想:会不会是老人生病了,就在晚上给老人家打了电话,可是都没人接。霍某担心别出什么事,就在2月21日上午,赶紧带着孩子赶到老人家看看。可到了门外,霍某发现防盗门锁着,但里面的大门开着,多次呼叫后,房内也没人应答,就觉得不对劲。

警方叫来110指定的锁匠,打开了防盗门。进门后,民警马上就发现两位老人分别倒在地板上的血泊中,身

体冰冷,早已死亡。经法医鉴定,被害人郭伯安(73岁)、张金珠(68岁)系被他人持锐器刺死。根据现场勘查,警方分析熟人作案的可能性非常大。

女儿清点物品警方发现蛛丝马迹

警方介绍:当时有两点怀疑,一是入室盗窃杀人,再就是有什么仇杀,开始还没有怀疑到亲近人的身上。”案发后,苏州警方侦查员在现场发现,案发房屋门窗完好无损,并没有攀爬、撬窃的痕迹。房屋地板上,有大量血迹和冲洗水痕。室内衣柜柜、箱子等处没有翻动的迹象。后来,死者的女儿郭某还过来清点室内物品,结果并没有发现有现金、金银等财物缺失。

警方经初步访问后获知,两位老人膝下有两子一女,郭某是女儿。二老平时交往人员简单,生活节俭,处事谨慎。两个儿子都在外地,平时联系极少,除了女儿外,不怎么与人交往,只有上海亲戚偶尔会来苏州串门。警方据此分析,这起凶杀案,极有可能为熟人作案,因此将与老人有利害关系的人员列为调查重点。

勘查中,警方在案发现场提取到多处犯罪嫌疑人留下的带血痕迹。经过比对,确定系郭某所留。同时,侦查员观察到,案发后霍某父子频频掉泪,但作为二老亲生女儿的郭某,却神情平静,行为反常。

当时就看出来有点异常,虽然其女儿也比较难过,但是感觉并没有那么伤心,特别是作为一个女儿来说,应该

表现得更加强烈些,当时就有些怀疑了。”而且,比民警来得晚的郭某,并没有进入过现场,但她却在现场留下痕迹,警方据此判断,郭某有重大作案嫌疑。2月24日,郭某因涉嫌故意杀人罪,被吴中公安分局刑事拘留。

“手抓饭”里掺安眠药,两把刀子作案

在看守所,面对警方讯问,犯罪嫌疑人郭某开始时还显得有些狡猾,闪烁其辞。一会儿交代说老人是别人杀的,一会儿交代说是她和所谓的男朋友联手杀的。随着审查的深入和外围调查的突破。所有线索、所有证据都指向了郭某一个人。

在铁证面前,郭某的心理防线很快被办案民警所突破。她终于交代了全部的犯罪事实。

经公安机关依法侦查查明:犯罪嫌疑人郭某,因经济拮据,向父母借钱未果,即萌生了杀害父母、继承财产的歹念。杀人前她处心积虑准备作案工具。她先于2月4日,单独窜至南环路好又多超市购买了厨房刀一把。后于2月18日,单独窜至苏苑街药店购买了安眠药。2月19日上午10时许,郭某在其租住处,将安眠药掺入其自己做的“手抓饭”中,然后将一把水果刀藏入随身携带的包内,窜到吴中区苏苑新村某室的父母家中。将“手抓饭”给父母食用。之后,郭某趁两位老人午睡,出其不意将两人杀害。作案后,郭某为了掩盖犯罪事实,又于2月21日早上6时许,再次潜入

其父母家中,用水冲洗现场。案发后,郭某还打算将男朋友拖进此案。然而在一系列铁证面前,真相终于大白。

下辈子还做他们的女儿,补偿罪过

在看守所里的郭某流下了悔恨的泪水。她说,自己从小到大都非常听父母的话,家里几个孩子当中,就数她是最听话的,什么事情都是依照父母的意愿进行,上学、毕业、结婚、工作等等。自己就是希望父母开心,不愿意做让他们生气的事情。可是自己工作后,就感觉回家只有给钱才能换得父母的热情,总觉得有钱就是好的,如没有钱了,回家就感觉冷冰冰的,没有家的感觉。后来自己离婚了,生活过得也不是太好,急需一笔钱,但是觉得回家问父母借是不可能的,而且他们也一直觉得自己离婚不是好事。自己就想着做一家之主就好了,就能主宰家里的一切了,家里的遗产就是自己的了,就是想摆脱双亲的控制,就是想摆脱父母的那个圈子,当天自己准备动手时还有些犹豫,“但是母亲说我没有家”,这话非常的刺激我,就是说离婚了,到现在都没有家,我很是气愤。

眼前的郭某泪流满面,两个眼睛瞪得大大的,茫然地看着看守所的墙壁和铁窗,我很后悔,我希望下辈子还做他们的女儿,补偿他们。”

犯罪嫌疑人郭某是否还有资格继承父母遗产?有关法律师认为,根据法律的规定,郭某永远丧失了遗产继承权。

龚轩 王彪



舟上女子轻轻吟唱一曲姑苏小调,别有一番风韵

留园又闻“吴■兰薰”

即日起各景点门票调整为旺季价格

自2003年起,留园“吴■兰薰”戏曲节每年都会于4月16日正式与广大游客见面。笔者从留园管理处获悉,吴■兰薰”苏州古典园林——留园吴文化游将从今天正式开始,并持续到10月30日。昨天下午,笔者在留园内看到,昆曲、评弹等已经预热起来,与往年不同的是,紫藤长廊前的水池中央泛起了一叶轻舟,舟上女子轻轻吟唱一曲姑苏小调,别有一番风韵,吸引了众多过往游客。

“吴■兰薰”戏曲节的主要内容有箏篋、古筝、笛子、二胡、琵琶、苏州评弹、昆曲和江南丝竹表演,演出景点安排在留园内的厅、五峰仙馆、揖峰轩、清风池馆、佳晴喜雨快雪之亭、怡航、自在处等场所。它把昆曲、评弹、苏剧、江南丝竹、文人的琴棋书画等吴文化的艺术形态,都结合进苏州园林这种吴文化的文化内涵及人文景观奉献给游览者,展现了吴地深厚的文化底蕴

和浓郁的地方风情,也成为了苏州旅游文化的主要品牌之一。

据留园管理处有关负责人介绍,举办“吴■兰薰”是要把苏州古典园林的“以人为本,天人合一”的精神和面貌充分体现出来,在展示吴文化全方位艺术魅力的同时,挖掘和体现苏州古典园林的文化内涵,把演出内容和园林景色紧密结合起来,融为一体,演员不是在表演,而是在生活、在休闲、在消遣、在抒怀、在娱乐、在体验当时人的精神生活,从一个侧面反映当时宅园主人的精神和生活面貌,不是单纯地在园林里面进行表演,而是增添园林原有的雅韵和情调。

从上午7点半开园至下午5点半闭园,20多名演职人员会在园内各个主要景点为游客呈现精彩演出。“吴■兰薰”的开始也意味着苏州古典园林旅游旺季的到来,除石湖景区,市区其他景点的票价都将调整为旺季价格,留园即日起票价升为40元/人。王玲玲 文/摄

民警临危不乱 勇擒持枪歹徒

昨日,吴江市公安局盛泽卡口中队民警在对一辆出租车进行例行检查时,其中一名男子忽然拔出手枪威胁民警,并试图逃跑。民警临危不惧,经过一番惊险追捕,终将其擒获。

4月15日上午10时许,盛泽卡口中队民警在对牌号为浙F的出租车例行检查时,发现车内三男一女,形迹可疑,神色慌张,在民警对其盘查时,其中一名男子忽然从身上掏出一把银白色手枪,用枪对着民警示威拒捕跳车逃离,还不时回头用枪对准民警作射击状进行威胁。面对此危急情况,执勤民警临危不乱,迅速追击,并在路上紧急征用一民用面包车,果断将其撞倒在地而擒获,并当场缴获其枪支。该枪支是一支自制手枪,子弹已经上膛,一旦击发,杀伤力较大。

龚轩 王彪

参赌男子逃跑 不料被困楼顶

4月14日6时14分,苏州消防指挥中心接到报警,称山塘街彩云桥旁一名青年男子被困于楼顶,请求救援。在消防队员的协调配合下,被困人员于6时53分被顺利救下。

据知情人透露,13日晚,苏州警方接报,山塘街有人聚众赌博,警方当即实施抓捕。当警察冲进赌场时,整个抓捕过程和电影一样精彩。有人扒窗跳楼,有人躺在地上装晕厥,还有的居然跳进了粪坑,但是基本上被警察一抓就抓。据了解,当时参赌人员有20多个,当晚警察却发现还有漏网的,于是警方没有撤退,而是继续留守搜寻。该男子在警方抓捕时,跑得快,一下子爬上了房顶,一不小心,在高低不平的房顶上摔了一跤,更不巧的是,人卡在了房顶上动弹不得,此男子最终被交给了警方。

吴晓光 王彪

阳澄湖畔又现“集体离婚村”

原因很简单:为了多拿拆迁安置房

前不久,苏州一个村子多人突击离婚,引起各界关注。时隔没多久,苏州阳澄湖畔又有一个村子闹出了要集体离婚的消息,“100多户人家,基本上家家都要离婚,最厉害的一户要离好几对。”

拆迁闹离婚又一村

我们这里要进行集体离婚了,因为有人为了拆迁搞假离婚,而且可以多拿几十万的拆迁款,这样的话谁愿意去办个证书了!”前日就有村民陆续反映这一问题,这个位于阳澄湖畔的村子正在进行拆迁,一些村民认为,在拆迁公布前,有人为了多拿拆迁款就故意离婚,因此他们也要效仿进行。在4月13日,就有二十多对村民前去民政部门申请离婚,被有关人士劝回了。

昨日,笔者辗转找到位于市区较远的这处村落,只见周边都是新起的楼房和景观、道路等,只有这处村民自建的村落孤零零地存在于湖边,而且有的房子已经进行拆除。一位村民听说是采访离婚问题的,感觉有很多话要说,我们村里有人抢在拆迁前离婚,但是离婚后还照样住在一起,看不出有什么两样,但是他们的拆迁补偿要多很多,这样肯定不公平啊!”还有村民说,政府合理拆迁我们肯定支持,但是有人如果搞假离婚多拿补偿,我们就不服气了,这样就破坏了公平。

不合规的离婚也没用

在这个村的村委会,有关负责人向记者详细介绍了相关情况。这位负责人介绍,这个拆迁项目是通

过规划的阳澄湖景观工程,拆迁共涉及村里的160户人家,目前这些人家都已经通过了拆迁方案,统一安置在附近的新建小区,拆迁通知是今年4月10日正式下发,4月13日工作人员前去村里丈量拆迁面积,结果就遇到了不少村民要离婚的事。

这位负责人一再申明,这个拆迁项目预计在三个月内完成,现在不会受任何影响正常进行。根据规定,2008年2月2日之后离婚的人员不会给予任何多出的补偿,对于前段时间离婚的人员也要进行调查和核实。4月13日,村民们都收到了一张调查问卷,上面只有一个问题:你认为我村哪些人家属于正常离婚?”这张由村里发出的调查问卷引来了村民的议论纷纷。村委会有关工作人员介绍,这也是无奈之举。从2006年至今,整个村共有十二三户村民办理了离婚手续,本来倒也不算什么大事,但是最近村子拆迁,问题就出现了。

村里的工作人员说,根据有关拆迁规定,如果是离婚的村民,作为婚娶方不满50周岁的,不论男女都可以多拿不超过40平米左右的安置房面积,但是拆迁户还是要承担一些费用的,按照该地段每平米3500元左右的房价,村民自己需要负担1000多元一平米;如果不

拿多给的那些面积,则可以拿到相应的费用补偿。其实算下来,也多拿不了多少钱,但是这也是要符合规定的。”一位工作人员坦言。

目前,村委会规定,凡是2008年2月2日之后离婚的家庭都按照一家一户分配安置房,同时在村里进行问卷调查,让村民反映他们认为哪些家庭是正常的离婚,用排除法列出余下的家庭,再予以公示,不正常离婚的家庭不能享受多分配的面积,这也是众多村民的意见。”

政府要做好政策导向

苏州大学社会学学院教授陈红霞认为,随着城市不断发展,拆迁问题肯定会衍生出不少新鲜的问题,就这次“拆迁离婚”情况看,很多村民目的很明确,就是多拿面积,这里面肯定是误解惹的祸,村民为了多拿面积,甚至不惜办理离婚手续,既是自身对婚姻的不尊重,也是源于政策的导向所为,政府部门应该做好政策执行和解释工作,作为夫妻,首先要对自己的婚姻负责,每个婚姻都是神圣的,或许他们认为只是一个形式而已,但是由于离婚证具备实实在在的法律效力,可能会最终导致事实上的真离婚,这种情况也经常发生,到时后悔莫及。

吴皆与 王彪

G3上网本5月份可尝鲜

苏州作为全国TD-SCDMA三期建设城市之一,G3网络建设目前已进入网络优化阶段,中国移动此批定制的G3上网本5月将在苏州与消费者见面。

昨日,无线精彩,G3引领”中国移动G3上网本发布暨合作伙伴加盟仪式在北京举行,中国移动正式宣布与联想、戴尔、惠普、海尔、清华同方、方正等17家国内外PC厂商开展深度合作,共同推出29款中国移动定制G3上网本。

据了解,中国移动还将推出多项优惠政策,让客户轻松体验G3上网本的“无线精彩”。目前,中国移动已为G3上网本制定了多种资费套餐和促销措施,例如:买G3上网本即可获赠网费,最高可达1400元/台;客户开机即可一键选择资费标准,从50元500M到300元10G等多种包月流量套餐可供选择;全国统一资费标准,无漫游费;统一维

修服务点,无须联系厂家即可维修;全国统一优惠政策,无论在商场、IT卖场,还是中国移动营业厅,均可享受相同优惠政策。

加盟仪式上,中国移动副总裁鲁向东表示,G3上网本将为客户提供一个比手机功能更强大的终端载体,让客户体验到丰富多彩的G3业务。互联网应用方式将逐渐摆脱网线的束缚,拓展到更加宽广的领域。同时,G3上网本也是中国移动与国内各大电脑厂商的第一次深度合作尝试,这样的尝试将为今后中国移动与众多合作伙伴共同打造G3产业链、为客户提供更加出色的产品和服务积累宝贵的经验。

此次中国移动联合17家厂商共同推出的G3上网本,所内置的全部是TD-SCDMA无线上网模块。TD-SCDMA是我国自主知识产权的3G技术,是推进自主创新战略的典范。李军

高新区技术人员比高管吃香

昨天,高新区才市出炉了2008年度苏州高新区薪酬调查报告,此次调查涵盖了该区来自日本、欧美和中国(包括港台)及东南亚三类投资属地的12个行业的近百家企业。调查显示,2008年该区离职率下降了50%,技术人员工资增长率首次超过了管理人员。

统计数据显示,2008年受经济危机影响,高新区内企业的工资增长率均出现了不同程度的下降。工资平均增长率大约在6%左右。但技术人员工资的平均增长率却势头不减,并首次超过了管理人员工资的平均增长率。2008年度管理人员工资增

长率大约在7.63%至9.15%之间,而技术人员工资增长率达到了9.07%至12.14%,两者相差约2个百分点。特别是技术研发类人员的工资增长率更达到了12.14%,居各类职位工资增长率之首。

经济不景气,“卧槽”成为2008年大部分职场人士的选择。昨天公布的离职率数据显示,2008年高新区员工离职率普遍比2007年下降了50%左右。虽然2008年高新区工资水平普遍微涨,但应届毕业生的工资水平没有太大变动。“学历高,工资就高”依然是各大企业的定薪标准。何寅平 蒋璐